

# 礼让斑马线 她是最美司机

## 她叫韩敏，是一名有着10年驾龄的女司机

□记者 吴永功  
实习生 孙嘉伟

生活日报8月4日讯 “其实没什么，就是一种习惯吧。”8月4日上午，在二环东路与山大北路路口惠森岗，女司机韩敏面对多家新闻赶来的媒体，有些不好意思。8月1日早晨，她在洪楼广场路口礼让斑马线的行为被全程拍摄，历城交警大队将她评选为礼让斑马线最美女司机。而她，也成了被济南交警部门推选出的第一位礼让斑马线最美司机。

### 黑色斯巴鲁静等行人

近期，历城交警部门通过官方微博，发动广大网友随手拍礼让斑马线的正面和反面行为。

8月1日上午9点多，一辆车牌号为鲁A25M59的黑色斯巴鲁越野车，正沿着花园路由东往西行驶。当行驶到洪楼广场路口时，这辆车进入右转弯车道，准备行驶到洪家楼北路。即将行驶到路口的时候，恰好南北向斑马线的绿灯亮起，大批行人开始过马路。于是，这辆黑色斯巴鲁在停止线之外停车等候。

几十秒过后，斑马线上的绿灯结束，红灯亮起，大批的行人也已经通过斑马线。此时，一位腿脚不灵便的中年女子，在一名男子的搀扶下，正从斑马线马路中央地带往边上走。眼看红灯亮起，两人赶紧加快脚步，准备快速通过路口。

此时的这辆黑色斯巴鲁，已经将车静静地停在停止线之外将近40秒钟。眼见两人加快脚步抢红灯，斯巴鲁依然安静地停在停止线之外，直到这对中年人通过了路口，该车才起步右转。而这一切，都被站在远处的一部摄像机拍了下来。

### 最美司机有10年驾龄



济南交警推选出的首位礼让斑马线最美司机韩敏。 记者 吴永功 摄

8月3日，历城交警大队民警根据车牌号，联系上了这辆车的车主。车主是一名女司机，名叫韩敏。

当接到民警的电话时，韩敏感到有些意外。民警告诉她，因为她礼让斑马线的行为特别规范，没有任何瑕疵，交警部门决定将一周一评的“最美司机”荣誉授予她。韩敏也成了历城交警通过微博寻找最美司机以来，首位获得该项殊荣的司机。

记者了解到，韩敏今年28岁，在洪楼附近从事个体生意。她18岁考取了驾照，是一名有着10年驾龄的老司机。她说，礼让斑马线这一行为完全是习惯行为，虽然有时候候候行人的时候，会被后车鸣笛催促，但她会坚持将车停在停止线之外。

### 最美司机评选将继续

“通过正能量的扩散，让济南市民懂得驾驶员的一脚刹车，传递的是一种精神、风度和涵养。”历城交警大队副大队长孟令宝说，自从微博寻找最美司机活动以来，已经有近10万微博网友浏览相关页面，很多网友跟帖留言，或者提供正面典型，或者曝光不礼让斑马线的负面车辆。

“本期评选出的最美司机，是一周来我们发现的礼让司机里行为最规范的，我们准备先进行为期2个月的寻找行动。接下来，还会有7名礼让斑马线最美司机产生。”历城交警大队宣传科民警孙嘉表示，欢迎市民拍照上传到“济南交警历城大队”微博。

届时礼让斑马线的拍照者和被拍者，交警部门都会有个小小的奖励。而不礼让的负面典型，交警会曝光车牌号。根据《道路交通安全法》规定，机动车行驶到斑马线前时遇人不让，将会被扣3分罚款50元。



省体足球主题公园试运行第一天，来了200多位球迷。 记者 王倩 摄

# 三层草坪让球迷大呼过瘾

## 足球主题公园试运行首日，200多位足球爱好者尝鲜



□记者 王倩  
实习生 李璐

生活日报8月4日讯 4日一早6点半，位于省体育中心体育场南侧的足球主题公园，迎来第一批慕名而来的球迷。用荷兰进口草丝编织的三层草坪，让球迷们大呼过瘾，真过瘾。据省体工作人员统计，免费踢球第一天，就有200多位足球爱好者前来尝鲜，市民热情之高，着实让大家有些吃惊。

### 200多球迷闻讯来试脚

“来，使劲，往姥爷这边踢！”4日上午8点，省体育中心足球主题公园里，家住经十路山大千佛山校区附近的韩先生，带着自己8岁的外孙王文嘉来这儿练球。打从一年前小家伙开始踢足球，几乎每天下午都要培训两三个小时，但在培训之外，小家伙很少有机会再在足球场练习。

4日上午刚踢了20分钟，小文嘉的脸上就挂满了汗珠，拿手一抹，脸

蛋上划出两道黑印。“以前孩子踢球，只能在培训场上，平时在院子里也能练，但终究没有这种正规的场地锻炼水平。”姥爷说，所以他一早就把孩子带来，让在新场地上撒撒欢。

4日上午8点半，在足球主题公园一侧办公区域，负责人李新强说，开场后的两个小时里，就有30多位球迷前来感受新场地，“有中年球迷，也有大人带着孩子来练习的。”

太阳高升，上班时间到了之后，一波足球爱好者渐渐散去，另一波以高校学生为主的球迷又来到场地。“知道免费开放的还不多，等以后人越来越多了，就像篮球场那样，得排队等场地了。”韩先生说。

让韩先生和省体工作人员都没想到的是，虽然4日是足球场试运行一天，但上午有80多名球迷前来踢球，下午有140名球迷来到球场，一天下来，有200多位足球爱好者在足球主题公园尝鲜试脚法。

### 荷兰进口草坪脚感好

上午8点半，济南大学机械学院大三学生刘爽，也闻讯跟同学从学校赶来练球。“来之前都在学校操场上踢，暑假里球场也够用，不过这里草地好，以前是鲁能集训的地方，脚感

太舒服了。”刘爽说，他跟小伙伴们约好了，等足球场正式开放了，每周都要赶紧来踢球，“这真是我们足球爱好者的福利。”

据省体育中心负责人介绍，新建成的足球主题公园总面积8000平米，里面有6片五人制人造草足球场，场地建设达到中国足协规定的五人制人造草地足球场建设标准，“验收的时候我在场，足球落在草地上，弹起多少厘米都有标准，而我们的草坪是完全符合的。”李新强说。

刘爽和他的小伙伴们之所以觉得脚感好，是因为这儿的草坪是荷兰赛尔隆进口草丝编织的，“一共有三层，沙子、橡胶颗粒和5厘米的人造草。”草坪不光耐候性和耐磨性强，能满足开放时间，容纳人数多等全民健身开放需求，也是目前济南市规模最大、赛场片数最多的露天五人制足球公益性场地。

省体的工作人员说，想踢球的球迷可以打电话给省体预约，但预约之后不能立即踢上球，还得看当天场地紧张不紧张。如果球场都满了，也只能排队进场。

“没想到球迷的热情这么高涨，省体的领导也曾经说过，将会视市民的需要，考虑今后增加夜场。”工作人员表示。

### 相关新闻

## 羽毛球和毽球场也将免费开放

□记者 王倩  
实习生 李璐

生活日报8月4日讯 记者采访了解到，自去年8月1日体育场塑胶跑道对外开放，从最初的每天早上开放2小时，先后两次延长开放时间。而原本很长时间都成了“免费停车场”的体育场北侧广场，也将建成室外羽毛球球场和毽球场，免费向公众开放。

4日早上7点半，省体体育场的塑

胶跑道上，近40名市民在锻炼着身体。“几乎每天都来，跟老伴骑自行车来跑上十圈，跑一个钟头，再骑自行车回去。”一位刚退休的郝女士说。

据体育中心相关负责人介绍，根据市民的需求，塑胶跑道开放一年来，曾经进行过两次延时。最初开放时，跑道只在春夏早上5点半到7点半，秋冬早上6点到8点开门。而在去年11月份，根据晨练爱好者的意见和建议，体育场晨练开放时间改为6点

30分到9点，周六、周日及法定节假日开放时间为6点30分到10点。而现在，体育场塑胶跑道入口处的两块电子屏幕上，打出的开放时间为春夏时段5:30—17:30，秋冬时段6:30—17:00。

不光是体育场内的塑胶跑道，体育场外的北广场也即将免费开放两个场地。工作人员说，这个上千平米的“免费停车场”，社会车辆已经清理得差不多了，接下来将会建成标准羽毛球和毽球场地，免费对市民开放。

高考落榜生最好的选择  
武汉大学本硕博连读，  
100%保上研究生  
18615267262 4000627622

中考落榜生  
上正规高中  
18653161092

启航教育10周年庆  
精品3-8人小班 名师一对一  
暑假培训来启航 校庆活动最优惠  
咨询电话：69952266

邹牟南儿童想象画  
全市24个教学点 电话：13064020593

成人高考  
专升本、高起专、在职研  
包录取！包毕业！  
15005310664